

## 超三联赛首度落户福州 8支劲旅角逐海峡奥体中心

本报讯(记者 陈君沂)昨日,2025赛季中国男子三人篮球超级联赛(以下简称超三联赛)在福州海峡奥体中心启幕。这是福州首次承办国内顶级三人篮球职业赛事,是福州篮球发展历程中的一个重要里程碑。

开幕式现场气氛热烈,青春洋溢的啦啦队表演点燃了现场气氛,来自全国各地的8支顶级三人篮球队齐聚一堂,五彩缤纷的彩带和绚丽的灯光,更是传递着福州人民的热情。

作为本次赛事的东道主,福州奇迹篮球队备受关注。福州奇迹是福建唯一的一支三人篮球职业俱乐部,成立于2024年。球队不乏唐子豪、刘晋廷、孔文豪、周嘉南、于烁、法尧东、李耀强等具有丰富比赛经验的优秀球员。同时,球队引进了来自塞尔维亚的强力外援内曼加,以及来自台湾的锋线好手吴俊融,形成了多元化的阵容配置。在成立后的首个赛季,球队便展现出强大的竞争力,征战7站超三联赛卫星赛分站赛,取得了5冠2亚、31胜的骄人战绩,并创下17连胜的队史纪录。

“此次超三联赛的举办将为本地篮球爱好者提供近距离观赏高水平比赛的机会,对促进福建省篮球运动水平的提升具有重要意义。”福建省篮球协会主席刘玉栋告诉记者,三人篮球运动近年来在国内发展迅速,超三联赛作为国内最高水平的三人篮球赛事,肩负着推广普及这项运动的重要使命。福州站的加入,将进一步扩大联赛的影响力,推动三人篮球运动在东南沿海地区的发展。

据了解,本次福州站比赛期间将进行多场精彩对决。除正式比赛外,赛事组委会还安排了丰富的互动环节,让现场观众全方位感受三人篮球的魅力。



福州奇迹队队员(右)篮下严防。

本报记者 张旭阳摄

## 我市规范养老服务机构价格行为 加价乱收费者,严查!

本报讯(记者 沐方婷)近日,为切实维护和保障老年人合法权益,福州市市场监管部门面向全市各养老服务机构发布规范养老服务机构价格行为提醒。

严格执行明码标价规定。各养老机构应按规定在经营场所醒目位置,公示相关资质、服务项目、服务内容、收费标准、收费依据和监督电话等信息,不得在标价之外加价出售商品或者服务、不得以任何名义向老年人及其家属收取未公示的费用,如“材料费”“管理费”“用品费”等。

伙食费、代办服务费等非基本养老服务项目,根据服务对象的实际消费情况,据实结算。政府投资兴办的养老机构,要严格执行政府养老收费标准以及各级发改部门确定的床位费、护理费收费标准,按标准配备房内设施及提供护理服务。不得超标准收费、自立项目收费、分解项目收费、重复收费、扩大范围收费、不按规定提供服务收费、改变收费标准和计费方式。

禁止各种价格违法行为。不得在提供服务时,使用欺骗性、误导性的语言、文字、数字、图片或者视频等标示价格以及其他价格信息。不得相互串通,操纵养老服务市场价格,损害其他经营者或者消费者的合法权益。不得捏造、散布涨价信息,扰乱市场价格秩序,利用其他手段哄抬价格,推动养老服务收费标准过高上涨。不得提供虚假、模糊收费标准误导老年人入住,或以低价招揽老年人,再加价收费欺骗、诱导消费者。

市场监管部门将加强对养老机构价格行为的抽查检查,对经提醒告诫仍不改正、群众反映强烈的违法行为,一经查实,将依法查处,也欢迎社会各界和广大消费者对养老服务行业的收费行为进行监督,发现违法违规行为,拨打投诉举报电话12315。

## 晋安老旧电梯 安全评估完成率近半

本报讯(记者 朱榕 通讯员 张莉)记者15日从晋安区市场监管局获悉,晋安区正在开展住宅老旧电梯安全评估攻坚,全区在用的1105台老旧电梯中,已有499台完成安全“体检”,完成率45.16%。

近日,晋安区市场监管局牵头召开住宅老旧电梯安全评估攻坚战推进会,市监部门、物业、维保单位齐聚一堂,聚焦乘梯安全这一居民关切,共商解决方案。

哪些电梯必须评估?评估费从哪里出?针对居民最关心的问题,会上明确:使用年限较长、故障频发的电梯必须纳入评估,老旧住宅电梯的安全评估费用可从专项维修资金专户列支,无需业主额外掏钱。

记者了解到,目前晋安区在用的1105台老旧电梯中,商场、办公楼等人员密集场所的32台电梯,29台已完成评估;居民楼里的1073台电梯,470台已完成“体检”。

# 福州“非遗国潮”系列活动启幕 将举行66场活动 持续至明年3月

本报讯(记者 燕晓)昨日,由市文化馆举办的“非遗国潮”系列活动启幕,“非遗国潮进古厝”沉浸式街头文艺快闪活动在三坊七巷精彩上演,太极拳、木偶戏、闽筝、非遗歌舞等特色表演轮番登场,为市民和游客带来一场非遗与古厝交融的文化体验。

活动以“流动展演+非遗互动”的形式展开,节目依次在三坊七巷北广场、风雨廊、董氏故宅等标志性点位亮相。陈氏太极拳表演者刚柔并济的招式尽显传统武术魅力;风雨廊内,提线木偶戏《送行》以细腻的演绎赢得阵阵掌声;闽筝《小瀛洲》的清雅琴音与古厝韵味相得益彰。

此外,融入木偶戏唱腔的小组唱《密韵长歌》、展现旗袍盘扣文化的《绿水青山》、演绎福州“三条簪”风情的舞蹈《福天福地簪福气》等节目,以创新形式展现非遗魅力,吸引众多游客驻足拍照。市民陈女士赞叹:“在古香古色的巷弄里邂逅非遗表演,仿佛穿越时空,感受到了福州深厚的文化底蕴。”

当日下午,在市文化馆,冷凝



舞蹈《福天福地簪福气》。本报记者 张旭阳摄

合香制作技艺、福州古建筑营造技艺研学体验课程、“匠承非遗 香遇茶韵”分享沙龙会火热开展,市民群众零距离体验传统文化魅力。

据介绍,今年8月至明年3月,“非遗国潮”系列活动将持续举行,每周都会与市民群众见面。这场历时8个月、总计66场

活动的文化盛宴,将推出非遗国潮大课堂、非遗国潮大舞台两大板块,以创新方式激活福州丰富的非遗资源,展现闽都文化的新

时代风采。

非遗国潮大课堂将以市文化馆为核心阵地,推出三大特色研学项目:“非遗拾光”研学分享会通过主题讲座讲述闽都非遗故事,艺术沙龙让参与者与传承人围坐畅谈非遗创新,周末及节假日的研学体验活动则手把手教授冷凝合香制作、古建筑营造等传统技艺。

非遗国潮大舞台则让非遗走出场馆,每逢周末节假日,十番音乐、闽剧、“三条簪”等代表性项目将以行进式、定点式、沉浸式的表演方式,绽放在福州的历史文化街区和热门景区,打造流动的城市文化风景线,让市民游客在漫步中邂逅非遗之美。

市文化馆相关负责人表示,“非遗国潮”系列活动是市文化馆全新推出的非遗宣传展示品牌,活动将通过深度研学与沉浸式体验,在原汁原味传递非遗历史底蕴和核心价值的同时,用年轻人喜爱的“国潮”方式对传统文化进行创新包装和演绎,让历经千年的非遗焕发出全新生命力,更好地融入当代生活和青春叙事。

## 《说不尽的孙绍振》 新书首发

本报讯(记者 燕晓)昨日,著名文学评论家、教育家孙绍振首部传记《说不尽的孙绍振》新书首发分享会在西湖大梦书屋举行,孙绍振与该书作者李治莹一同亮相,众多市民读者慕名而来。这位曾以《新的美学原则在崛起》震动中国美学界的学者,与现场读者畅谈跨越半个多世纪的学术人生。

该书详尽记述了孙绍振大半生的学术探索、教学实践和人生经历,既有为朦胧诗辩护的学术胆识,也有执教六十载的育人情怀。从震撼文艺界的“三个崛起论”标杆之作,到主编两岸合编教材的教育实践;从《文学创作论》等数十卷著作,到桃李满天下,传记以丰富的史料和生动的笔触,展现了一位学者与时代同频共振的文心历程。

分享会上,孙绍振深情分享自己的成长历程。现场互动中,特地从四川赶来的青年教师李群喜,就“青年学者面临困境时的选择与突破”“学术发展方向”等问题提问。孙绍振结合自身经历给予回应,并特别建议应发表对学生思想具有启发性的批评观念,为青年学者的成长提供了方向性指引。



市民在VR大空间体验。本报记者 欧阳进权摄

## 马尾首个社区“零工驿站”投用 从求职登记到技能培训一站全包

本报讯(记者 欧阳进权 通讯员 江超云)15日,马尾区首个社区“零工驿站”在罗星街道新港社区投入使用,成为周边居民找工作的新去处。

当日9时30分,驿站刚开门就迎来一批求职者。大学生小陈希望收集和了解当前市场上与人工智能相关的岗位信息及行业需求,为自己未来的职业选择打下基础。与此同时,工作人员引导社区居民填写“马尾零工市场求职者登记表”。阿姨填写完登记表后高兴地说:“工作人员说下午就带我去附近的超市面试促销员岗位,效率真高!”

据介绍,“零工驿站”虽小却功能齐全,整合了政府政策、企业需求、社区力量三方资源,为劳动者提供求职登记、岗位对接、技能培训等一站式服务,着力打造居民家门口的“就业枢纽”。

当天,“零工驿站”线下招聘吸引13家马尾区企业参与,提供涵盖电子、纺织、食品等领域120余个岗位。与此同时,“马尾就业”抖音号开启直播带岗,实时推介岗位信息,吸引超过1.8万人次在线观看,求职者与企业通过“云对接”即时交流。此次活动共收到线上线下简历70余份;现场还登记了50

余名零工求职者信息,后续将由就业中心和人力资源机构跟进,确保岗位对接落地。

马尾区人社局有关负责人表示,新港社区“零工驿站”投入使用,标志着马尾区零工市场服务延伸至社区层面,拓宽了公共就业服务覆盖面。接下来,马尾区人社局将持续开展“就业服务进社区”活动,通过在社区设立零工驿站、搭建供需平台、举办技能培训”的创新模式,打通就业服务“最后一公里”,实现居民找工作像点外卖一样便捷,在家门口即可享受高效、多元的就业服务。

## 合盛气体首单医用氧 成功出售

恒申化工开启产业新增长极

本报讯(记者 蒋雅琛)近日,恒申集团化工板块首单医用氧完成医用氧首次装货出售。这一重要突破是恒申化工医用氧项目从蓝图到落地的关键节点,标志着历经多年布局,恒申化工在医疗健康领域取得实质进展,开启产业新增长极。

自2021年项目启动以来,恒申化工依托在气体生产领域的技术积累,在原有空分装置基础上开辟出医用氧专用生产线,并先后完成药品生产许可证取证、药品注册批准文号获取等关键资质审批。2024年顺利通过福建省药品监督管理局GMP认证后,团队持续优化生产流程,建立完整的药品合规生产记录与提货放行体系,为产品上市做好充分准备。

恒申集团相关负责人介绍,作为恒申集团向生命科学领域延伸拓展的重要一步,医用氧业务的突破具有多重战略意义,一方面开辟了新的利润增长点,另一方面提升了企业在医疗健康领域的品牌影响力。未来,恒申化工将重点开发下游充装气站及医院客户资源,通过提供专业的医用氧气配送方案、技术支持等增值服务,持续扩大业务版图。”



关爱未成年人  
呵护祖国未来  
——做文明有礼的福州人

